
Estado do Ceará 

Câmara Municipal de Nova Russas 

Ata da 4 ( quarta) Sessão Ordinária da terceira Sessão Legislativa, da 

vigésima primeira Legislatura da Câmara Municipal de Nova Russas 

realizada aos 13 ( seis) dias do mês de fevereiro de 2019, às dezessete horas 

e trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, sito a Rua 

Manoel Peixoto N2  170, centro desta cidade, sob a presença dos 

vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Francisco Hudson Guilherme 

Araújo, Francisco Marcelo Tavares Evangelista, Francisco Adalberto 

Tavares Filho, Francisco José de Sousa Diogo, Izabel Moura de Carvalho, 

José de Oliveira Mesquita, Luís Teixeira Freitas, Luís Denilse Peres Martins, 

Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa e Pedro Veras de Lira. Constatando 

o quórum regimental, o Sr. Presidente Francisco Adalberto, em nome de 

Deus fez a abertura da sessão e iniciou o expediente com a execução dos 

Hinos Nacional e do Município. Em seguida, solicitou que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que foi aprovada. O Presidente convidou o 

secretário de agricultura e ex-vereador Sérgio Brito para compor a mesa. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO DE N2  03/2019 de autoria 

da Mesa Diretora que "DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS". Leitura do PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO N2  00612019 que "ALTERA OS ANEXOS 1, II E IV, DA LEI 

MUNICIPAL N257712004.  Leitura do PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO DE 

N20712019 que " INSTITUI O SISTEMA DE CONTROLE INTERNO DO 

SERVIÇO AUTONOMO DE AGUA E ESGOTO DO MUNICIPIO DE NOVA 

RUSSAS, CRIA O CARGO DE PROVIMENTO COMISSIONADO DE 

CONTROLADOR AUTARQUICO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". Leitura da 

PORTARIA DE N2  18/2019 que " DISPÕE SOBRE A APRESENTAÇÃO E A 

TRAMITAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES LEGISLATIVAS NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE NOVA RUSSAS, de autoria do Presidente Adalberto Filho. Leitura dos 

Requerimentos de N2  04 e 05 de autoria do vereador Antônio Carlos que 

requerem informações a respeito de licitações do calçamento do Major 

Simplício e Empresas, CLS PRODUÇÃO DE EVENTOS E LOCAÇÕES LTDA E 

CONCEITO SERVIÇOS TÉCNICOS EIRELI (aprovados). Leitura da Indicação 

de N20212019 que " SOLICITA DO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA 

REPAROS DA ESTRADA QUE LIGA O DISTRITO DE NOVA BETANIA AO 

MUNICIPIO DE NOVA RUSSAS, d tona do vereador Jo Mesquita. 



INDICAÇÃO DE N2 0312019 que "SOLICITA DO PREFEITO A CONSTRUÇÃO 

DE UMA UNIDADE DE SAÚDE PARA O PESF DE LAGEDO GRANDE", de 

autoria do Vereador Jorge Mesquita (aprovada). Leitura de Moção de Pesar 

aos familiares da senhora Francisca Camelo da Silva, de autoria do 

vereador Jorge Mesquita (aprovada). Leitura de Moção de Congratulações 

ao Sr. Antônio Cesáreo de Carvalho, de autoria da Vereadora Izabel Moura 

(aprovada). Leitura da Ementa do Projeto de lei do Legislativo e N2 

0212019 que DENOMINA DE FRANCISCO LOPES DA FONSECA A PRAÇA NO 

DISTRITO DE ESPACINHA", de autoria do Vereador Chiquinho Diogo. 

Aprovado após os pareceres favoráveis das comissões competentes. NAS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Jorge Mesquita - Saudou a todos e iniciou falando 

do que o Lula representa para eles que fazem o partido dos Trabalhadores 

e disse que dia 15 estarão em Fortaleza com HADAD; Parabenizou e 

registrou o aniversário do Deputado federal José Guimarães; Agradeceu aos 

vereadores pela forma calorosa que foi recebido nesta Casa Legislativa, 

disse que se sentiu muito bem acolhido; Falou que pra ele é importante 

estar aqui para fazer um elo entre a administração e a comunidade e 

finalizou desejando uma boa noite a todos. Antônio Carlos - Saudou a 

todos e iniciou suas palavras agradecendo a Vereadora Socorrinha pela 

Moção de Pesar a seus familiares; Cobrou o conserto do ônibus de Nova 

Betânia; Cobrou a distribuição de merenda escolar; Falou do sinal próximo 

a recanto doce e pediu que o município providencie o conserto; Indagou a 

líder do governo sobre o contrato das enfermeiras referente ao mês de 

janeiro; Pediu que façam uma economia nas assessorias e evitem gastos 

desnecessários, dando prioridade ao que é necessidade; Citou o caso da 

Empresa Marcia ME que recebe em torno de 12 mil reais na Secretaria do 

Meio Ambiente e pediu a Secretaria Rejane Tavares que observe isso; Pediu 

que paguem em dia as empresa, funcionários e fornecedores. Paulinho 

Talegal - Saudou a todos, falou das reivindicações que fizeram e afirmou 

que o município está inadimplente, impossibilitando-o de conseguirem os 

ônibus amarelinhos e outras coisas mais; Disse que as assessorias não estão 

fazendo seus deveres de casa; Parabenizou o deputado Junior Mano que 

hoje compõe a Frente parlamentar da Agropecuária e finalizou desejando 

uma boa noite a todos. Hudson Guilherme - Saudou a todos, pediu que 

sejam repostos ventiladores e lençóis no hospital; Reclamou sobre o tempo 

de espera na triagem e pediu que tenham dois médicos nos horários de 

pico; Indagou sobre inspeção na ponte próximo ao Pioneiro; Pediu 

informações sobre o acompanhamento feito no Açude Farias de Sousa, 

onde Teixeira respondeu que é uma resp abilidade do DNOCS; Pediu que 
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as instalações elétricas do hospital e das repartições sejam vistoriadas no 

intuito de evitar possíveis acidentes. Antônia Freitas - Saudou a todos 

lamentou os acidentes ocorridos no brasil e que abalaram o mundo; Disse 

que estão aqui para ajudar a administração e que trazem as denúncias no 

intuito de que sejam resolvidas; Cobrou equipamentos médicos para o 

hospital e que sejam feitos os partos, bem como, as cirurgias eletivas; 

Reclamou sobre o montante de 130 mil gastos com a construção do 

Portfolio na entrada da cidade e disse que o dinheiro poderia ter sido usado 

para equipar o hospital; Pediu que seja resolvido o problema da 

inadimplência do município; Disse que Junior Mano vai poder mandar 

emendas pra Nova Russas, mas que só chegarão em 2020; Finalizou 

desejando a todos uma boa noite. Marcelo Evangelista- Saudou a todos, 

parabenizou Sergio Brito e desejou que seja bem sucedido em sua pasta; 

Falou que esteve no SAAE e que agua do Farias de Sousa só seria suficiente 

pra mais dez dias; Elogiou a administração pela contratação do Dr. Pedro 

Ximenes; Agradeceu aos vereadores pela aprovação de sua matéria no que 

se refere ao transporte universitário e finalizou dizendo que segundo Freud, 

o homem é dono do que cala e escravo do que fala. Izabel Moura - Saudou 

a todos e parabenizou a Secretaria de Cultura na pessoa do Odirley Souto, 

elogiando seu trabalho e citando projetos que vem sendo trabalhados; 

Disse que a policlínica de Nova Russas dispõe de serviço de fisioterapia, 

dermatologista, ginecologista , ortopedista, psicólogo, urologista, pediatra, 

cirurgião, serviço de nutrição, serviço de fono, terapeuta ocupacional e 

acompanhamento as gestantes de risco; Izabel explicou ao Vereador 

Hudson sobre a classificação de risco e mostrou que se o paciente demorou 

duas horas, pode ter sido por conta de ser um problema de simples solução; 

Izabel falou da entrega do material didático e fardamentos distribuídos aos 

alunos da educação infantil; Em resposta ao Antônio Carlos, disse que o 

Ônibus escolar da Betânia teve problemas na parte elétrica e que foi 

colocado um transporte substituto; Disse ainda que no que se refere a 

J merenda escolar, os contratos estavam sendo assinados na data de hoje; 

Izabel informou que a administração fez o pagamento da folha grande dos 

professores de 2012 na última sexta —feira; Disse que dia 15 haverá uma 

grande reunião da saúde no sentido de combater ao aedes aegypti; Falou 

sobre o SAÚDE ATÉ VOCÊ, que está acontecendo nos bairros da cidade; 

Disse ainda que o município está adquirindo uma UTI móvel e que em breve 

o centro cirúrgico do hospital será reativado. Teixeira Freitas - Saudou a 

todos, falou da dificuldade que existia na aquisição do livro didático e 
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livros da educação infantil e fundamental; Disse aguardar ansioso obras e 

emendas dos deputados apoiados pelos demais vereadores desta Casa; 

Disse para o Marcelo Evangelista que independente de sua posição, a 

população sabe avaliar as coisas e que as ações refletem nela; Que tem o 

vereador como oposição, pois existem inclusive ações judiciais; Disse ainda 

que faz parte do governo Rafael Pedrosa porque acredita na evolução, que 

sabem que existem problemas, mas que estão sendo resolvidos, que não 

precisam andar enganchados, mas que precisam levar até ele os anseios da 

população. Denilson - saudou a todos , iniciou dizendo que precisam 

realmente se mobilizarem no sentido de fazer uma inspeção na parede do 

Farias de Sousa e na ponte do Pioneiro; Falou que as assessorias são 

necessárias em todas as secretarias e que a do Meio Ambiente trouxe o selo 

verde , recuperando uma grande parcela perdida do icms; Elogiou a 

participação da Líder do Governo, lzabel Moura; Disse que se existem 

falhas, a administração nunca deixou de procurar corrigi-Ias e que a 

intenção da administração é melhorar a qualidade de vida da população. O 

Presidente se pronunciou dizendo que o requerimento do Vereador 

Hudson será enviado ao DNOCS, que irão pedir uma análise técnica da 

estrutura ponte, inclusive com um laudo técnico. O Presidente finalizou 

agradecendo a presença de todos. E não havendo mais nada a tratar, o 

senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão, e mandou que 

lavrasse a presente ata que após lida e discutida deverá ser assinada pelos 

vereadores presentes. Nova Russas,13 de fevereiro de 2019. 

FRANCISCO ADALBERTO T. FILHO 

PRESIDENTE 

tIJIS TEIXEIRA FREITAS 

Primeiro Secretário 
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MARIA DOscícORRO H. R. PEDROSA 

VICE PRESIDNTE. 
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